
Державна казначейська служба України
 

Про надання роз’яснення
 

За підсумками Діалогового заходу, участь у якому взяли понад 700 
представників територіальних громад, представники Міністерства освіти і науки 
України, Міністерства економіки, довкілля та сільського господарства України, 
Державної аудиторської служби України та Державної казначейської служби 
України, Асоціація міст України просить надати роз’яснення щодо нагальних питань 
та ризиків, пов’язаних із набранням чинності Постанови Кабінету Міністрів України 
«Про внесення змін до пункту 4 Порядку та умов надання субвенції з державного 
бюджету місцевим бюджетам на забезпечення харчування учнів закладів загальної 
середньої освіти» від 25.03.2026 № 400 (далі – постанова № 400), якою змінено 
механізм використання субвенції на забезпечення харчуванням учнів. 

Через те, що громади та Асоціація міст України були поза процесом підготовки 
цих змін, перед муніципалітетами стоїть ряд критичних проблем, які свідчать про 
об’єктивну неможливість практичного застосування вже діючої постанови в умовах 
поточного навчального року.

Відповідно до постанови № 400 змінено порядок використання субвенції: за 
рахунок коштів державного бюджету відтепер підлягає оплаті виключно вартість 
продуктів харчування у складі комплексної послуги (кейтерингу або аутсорсингу), 
тоді як фінансування інших складових вартості послуги має здійснюватися з інших 
джерел.   Водночас практична реалізація зазначених вимог на рівні казначейського 
обслуговування викликає низку критичних ускладнень. На сьогодні відсутня 
однозначна та єдина позиція щодо алгоритму реєстрації фінансових зобов’язань та 
здійснення платежів за такими договорами відповідно до нових правил. Органи 
місцевого самоврядування та заклади освіти фіксують такі проблеми:

• специфікація та мінливість меню. Органи Державної казначейської 
служби України (ДКСУ) наразі не сформували єдиної позиції щодо порядку 
реєстрації фінансових зобовʼязань та здійснення платежів за новими правилами. За 
попередніми роз’ясненнями, для здійснення оплати буде необхідно внесення 
повного переліку продуктів безпосередньо до специфікації договору із фіксацією їх 
вартості. Однак за усталеною практикою закупівлі послуг харчування меню не є 



2

невід’ємним додатком до договору на етапі його підписання, а розробляється та 
затверджується постачальником згодом (з урахуванням сезонності). За попередніми 
роз’ясненнями, для проведення оплати замовникам необхідно буде подавати під 
кожний платіж оновлене тижневе меню та відповідну калькуляцію. Це створює 
надмірне адміністративне навантаження та вимагає постійної реєстрації змін до 
договору;

• цінові коливання та ліміти. Ціни на продукти харчування (особливо овочі, 
фрукти) є динамічними та піддаються значним сезонним коливанням. Незрозумілим 
залишається механізм реагування органів ДКСУ у випадках, коли через сезонне 
підвищення цін вартість продуктової складової у структурі послуги зростатиме 
понад 10 %, або коли загальна вартість спожитих продуктів перевищить 
прогнозовану частку в межах загальної проторгованої вартості послуги;

• зупинка процесу оплат. Через відсутність єдиної методологічної бази для 
проведення оплат за договорами, де субвенція покриває лише змінну частину 
вартості у межах комплексної послуги, значна частина замовників була змушена 
призупинити оплату за шкільне харчування.

З огляду на вищевикладене, з метою поновлення розрахунків та недопущення 
зриву процесу організації харчування у закладах освіти, просимо:  

1. Надати офіційне роз’яснення та затвердити єдиний алгоритм для 
територіальних органів Державної казначейської служби України щодо порядку 
реєстрації бюджетних/фінансових зобов’язань та проведення платежів за 
договорами про закупівлю послуг з харчування (кейтеринг/аутсорсинг) з 
урахуванням вимог постанови № 400.

2. Надати роз’яснення щодо вичерпного переліку підтвердних документів, які 
замовник зобов’язаний надавати до органів ДКСУ для підтвердження розмежування 
вартості продуктів харчування та інших складових послуги.

3. Роз’яснити механізм казначейського обслуговування у випадках сезонних 
коливань цін на продуктову складову в межах загальної твердої ціни комплексної 
послуги.

Повідомляємо про готовність Асоціації міст України та територіальних громад  
приєднатися до процесу напрацювання відповідного алгоритму та роз’яснень.

З повагою

Виконавчий директор                                                         Олександр СЛОБОЖАН

Михайло Гончар, (044) 486 30 82 
m.honchar@auc.org.ua


